

Meeting of 7th IBSA Academic Forum

August 11, 2021

ସପ୍ତମ ଆଇବିଏସଏ ଏକାଡେମିକ ଫୋରମର ବୈଠକ

ଅଗଷ୍ଟ 11, 2021

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ରାଜକୁମାର ରଞ୍ଜନ ସିଂହ ସପ୍ତମ ଆଇବିଏସଏ ଏକାଡେମିକ ଫୋରମର ଉଦଘାଟନ କରିଛନ୍ତି ଯାହା 11-12 ଅଗଷ୍ଟ 2021 ରେ ଭର୍ଚୁଆଲ ଉପାୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି।

ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଆଦର୍ଶକୁ ଏକତାର ସହ ପାଳନ କରିବା ଏବଂ ଉପନିବେଶବାଦ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଜାରିଥିବା ଲଢେଇରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ, ଆଇଏମ୍‌ଏଫ୍, ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କ, ଡବ୍ଲୁଟିଓ ଏବଂ ଡବ୍ଲୁଏଚଓ ସମେତ ବହୁପକ୍ଷୀୟ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକରେ ସଂସ୍କାରକୁ ଉରାନ୍ୱିତ କରିବାରେ ଭାରତ, ବ୍ରାଜିଲ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଅଧିକ ଭୂମିକା ରହିଛି। ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ ବୈଶ୍ୱିକ ଦକ୍ଷିଣରେ ମେଣ୍ଟ ସମାନ୍ତତା, ସର୍ତ୍ତାବିହୀନ ଏବଂ ଅହସ୍ତକ୍ଷେପ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ସହ ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟର କେନ୍ଦ୍ରୀୟତା ତଥା ସାଧାରଣ କିନ୍ତୁ ବିବିଧ ଦାୟିତ୍ୱ ଏବଂ ସାମର୍ଥ୍ୟ ନୀତି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରି ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ହାସଲ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିପାରିବ। ଜାରିଥିବା ଆଇବିଏସଏ ଫୋରୋସିପ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପ୍ରୟାସକୁ ଏବଂ ସହଭାଗୀତା ଓ ସହଯୋଗର ଅଗ୍ରଗତି ପାଇଁ ଅବିସ୍ମରଣୀୟ ଅବଦାନକୁ ମଧ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ସେ ମଧ୍ୟ ଆଇବିଏସଏ ପାଣ୍ଠିକୁ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯାହା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ପରଠାରୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି ଏବଂ ସହଯୋଗର ଏକ ମଡେଲକୁ ଦର୍ଶାଉଛି ଯାହା 'ଦକ୍ଷିଣ ବିକାଶ' ର କାହାଣୀକୁ ପ୍ରକୃତରେ ସୁଦୃଢ଼ କରିଥାଏ ଏବଂ ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ବହୁପକ୍ଷୀୟ ସମାଧାନକୁ ଆଗକୁ ବଢାଇଥାଏ।

ଏହି ଦୁଇ ଦିନିଆ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ଏକ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ଥିକ୍‌ଟ୍ୟାଙ୍କ, ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶ ପାଇଁ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଓ ସୂଚନା ବ୍ୟବସ୍ଥା (ଆରଆଇଏସଏ), ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ହେଉଛି। ଏଥିରେ ଅର୍ଥନୈତିକ ସହଭାଗୀତା ଉପରେ ଆଇବିଏସଏ ଶେର୍ପାସଙ୍କ ସହିତ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି ଯାହା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଷୟ ମଧ୍ୟରେ ମହାମାରୀ ପରେ ମଜବୁତ ମୂଲ୍ୟ ଶୃଙ୍ଖଳା ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଅର୍ଥନୈତିକ ଏକୀକରଣ ଏବଂ ସହଯୋଗକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ ତଥା ଡିଜିଟାଲ୍ ଏବଂ ସବୁଜ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଉରାନ୍ୱିତ କରିବ। କୋଭିଡ-19 ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଯାତ୍ରା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ କାରଣରୁ ଭର୍ଚୁଆଲ୍ ଫର୍ମାଟରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ଏହି ଫୋରମ୍ ଆଇବିଏସଏ ବିକାଶ ସହଯୋଗ ପଦକ୍ଷେପକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଥାଏ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତିନୋଟି ବିଷୟ ଉପରେ ଘୋଷଣା ଅଧିବେଶନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି - 'ମହାମାରୀ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଏବଂ ଅର୍ଥନୈତିକ ପୁନରୁଦ୍ଧାର', 'ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ମଜବୁତ ମୂଲ୍ୟ ଶୃଙ୍ଖଳା ଉପରେ ଆଇବିଏସଏ ସହଯୋଗ', ଏବଂ 'ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ଏବଂ ସମ୍ମିଳିତ ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ର ବିକାଶ ମାଧ୍ୟମରେ ମହାମାରୀ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସ୍ଥିରତା ସୃଷ୍ଟି'।

ଭାରତ ହେଉଛି ଆଇବିଏସଏର ବର୍ତ୍ତମାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ। ଆଇବିଏସଏ ହେଉଛି ଏକ ନିଆରା ଫୋରମ ଯାହା ସମାନ ଆହ୍ୱାନର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ତିନୋଟି ବୃହତ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ର ତଥା ତିନୋଟି ଭିନ୍ନ ମହାଦ୍ୱୀପର ପ୍ରମୁଖ ଅର୍ଥନୀତି ଯଥା ଭାରତ, ବ୍ରାଜିଲ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ଏକାଠି କରିଛି। ଆଇବିଏସଏର ସଫଳତା ବିଶେଷ କରି ବିଶେଷତା ଏବଂ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ବିନିମୟର ପାରମ୍ପାରିକ କ୍ଷେତ୍ର ବାହାରେ ଦକ୍ଷିଣ-ଦକ୍ଷିଣ ସହଯୋଗର ଅଭିଳାଷ ଏବଂ ସମ୍ଭାବ୍ୟତାକୁ ଦର୍ଶାଏ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଅଗଷ୍ଟ 11, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.